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У просторијама Регионалне развојне агенције Јужни Банат д.о.о. Панчево, дана 3. јуна 

2026. године, одржан је трећи Living Lab састанак са стејкхолдерима у оквиру пројекта 

„Twinning and Engagement in net-zero tRanport tRAnsItioN – TERRAIN“, који се 

реализује у оквиру програма INTERREG IPA ADRION. Регионална развојна агенција 

Јужни Банат д.о.о. Панчево учествује у пројекту као пројектни партнер, док је Град 

Панчево придружени партнер. 

Састанку су присуствовали представници Градске управе Панчево, Јавног предузећа 

„Урбанизам“ Панчево, предузећа за јавни превоз путника „Пантранспорт“ Панчево, 

eкстерни експерти ангажовани на изради Плана одрживе урбане мобилности за Град 

Ниш, организацијe цивилног друштва, као и чланови пројектног тима Регионалне 

развојне агенције Јужни Банат. 

Циљ састанка био је представљање досадашњих 

активности и остварених резултата пројекта TERRAIN, размена информација између 

релевантних заинтересованих страна и заједничко дефинисање стратешких 

приоритета у области одрживе урбане мобилности на територији града Панчева. 

Током састанка представљене су активности реализоване у претходном периоду, са 

посебним освртом на пилот активност пројекта која подразумева постављање соларних 

панела на пет аутобуса градског јавног превоза ради смањења потрошње фосилних 

горива и емисије штетних гасова. Учесници су упознати са напретком реализације ове 

активности, као и са планираним наредним корацима у оквиру пројекта. 



                              Посебан значај састанка представљало 

је представљање информација од стране представника Градске управе Панчево о 

започетом процесу израде и усвајања Стратегије урбаног развоја града Панчева, која се 

реализује уз подршку програма EU INTEGRA и организације UNOPS. Истакнуто је да 

ће нова стратегија обухватити кључне области урбаног развоја, укључујући урбану 

обнову и регенерацију, развој предела, заштиту и унапређење културног и 

архитектонског наслеђа, енергетску транзицију, зелена и плава улагања, ублажавање 

и прилагођавање климатским променама, као и одрживу и мултимодалну урбану 

мобилност. 

Учесници састанка оценили су да активности пројекта TERRAIN представљају 

значајан допринос остваривању циљева будуће Стратегије урбаног развоја града 

Панчева, нарочито у делу који се односи на унапређење одрживих видова транспорта, 

развој мултимодалних саобраћајних решења, смањење емисије гасова са ефектом 

стаклене баште и повећање квалитета живота грађана.    

                                                  

Током дискусије потврђени су раније дефинисани приоритети развоја урбане 

мобилности у Панчеву, међу којима се посебно издвајају унапређење бициклистичке 

инфраструктуре, повећање доступности јавног превоза, развој интермодалних 

саобраћајних решења и подстицање коришћења еколошки прихватљивих облика 

превоза. 

Закључено је да је неопходно наставити сарадњу свих релевантних актера кроз 

Living Lab методологију како би се обезбедило активно укључивање заинтересованих 

страна у процес планирања и спровођења мера одрживе урбане мобилности, као и 

њихово усклађивање са стратешким развојним документима града Панчева. 



                                          

Трећи Living Lab састанак потврдио је значај партиципативног приступа у 

дефинисању развојних приоритета и указао на снажну комплементарност између 

активности пројекта TERRAIN и процеса израде Стратегије урбаног развоја града 

Панчева. Учесници су изразили спремност за наставак сарадње кроз Living Lab 

платформу ради заједничког обликовања мера које ће допринети одрживој, 

инклузивној и климатски отпорној урбаној мобилности. 

Информације и новости о пројекту доступне су на званичној интернет страници 

пројекта: https://terrain.interreg-ipa-adrion.eu/ 
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